Тема:  Практична робота № 3 . Одержання кисню в лабораторії та вивчення його властивостей
Мета уроку: продовжувати формувати навички роботи з хімічними речовинами та лабораторним обладнанням;  навчити збирати установку для одержання газів, збирати газ витисненням повітря і води; формувати навички й уміння проведення хіміч​ного експерименту й аналізу явищ, що спосте​рігаються, робити висновки в ході практичної роботи; перевірити знання техніки безпеки під час виконання практичної роботи. 
Тип уроку:   практичне застосування знань, умінь і нави​чок. 
Форма роботи:  фронтальна бесіда ,демонстрації, виконання експерименту, складання звіту.
 Обладнання:   комп’ютер, прилад для одержання газів, нагрівальний при​лад, штатив, пробірки, дерев'яна лучинка, лож​ка для спалювання речовин, калій перманганат, вугілля, перекис водню, манган (IV) оксид, активоване вугілля
Завдання:
· продовжити вивчення кисню на прикладі дослідження його хімічних властивостей і формувати практичні вміння і навички роботи з хімічними речовинами й лабораторним устаткуванням в процесі одержання кисню з пероксиду водню; 

· формувати навички й уміння проведення хімічного експерименту й аналізу явищ, що спостерігаються; 

· сприяти розвитку дослідницьких компетенцій при порівнянні процесів горіння речовин на повітрі та в чистому кисні; в процесі одержання кисню за участю каталізатора і без нього; 

· робити висновки в ході практичної роботи; 

· перевірити знання техніки безпеки під час виконання практичної роботи; 

· виховувати дбайливе ставлення до часу уроку, розвивати вміння працювати у швидкому темпі.   

Хід уроку:
1. Організація класу( створення позитивного настрою)
2. Актуалізація опорних знань.( фронтальна бесіда)
3. Мотивація навчальної діяльності

4. Виконання практичної роботи

5. Оформлення звіту про виконану роботу в зошиті, висновки за роботою

6. Домашнє завдання
1. Організація класу
2. Актуалізація опорних знань
( проводиться у вигляді фронтальної бесіди, під час якої учні самостійно визначають для себе завдання різного рівня складності)
1. Символ хімічного елементу Оксигену
2. Формула Кисню
3. Відносна молекулярна маса Кисню
4. Відносна атомна маса Оксигену
5. Вказати адресу Оксигену в ПСХЕ
6. ФІЗИЧНІ ВЛАСТИВОСТІ КИСНЮ
7. Яка речовина важча: Кисень чи Повітря?
8. Де застосовують Кисень?
9. Як добути кисень в лабораторії?
10. Як перевірити наявність кисню у посудині? Пояснити причини
11.  Вказати тип реакції під час якої з однієї складної речовини утворюється кілька простіших?
12. Що таке каталізатор? 
( за кожну правильну відповідь учні отримують відповідні  бали
3. Мотивація навчальної діяльності. Правила техніки безпеки при проведенні хімічного експерименту, інструктаж перед початком практичної роботи Повторення правил техніки безпеки в кабінеті хімії
( Жеребкування учнів)
4. Виконання практичної роботи
Дослід №1. Добування та визначення кисню. (Працює пара №1 один з учнів зачитує хід роботи , а інший виконує. Пояснюють спостереження, а потім кожен самостійно записує висновок)
1.В конічну колбу налити 20 мл гідроген пероксиду. Всипте в нього розтерті на порошок 6 таблеток активованого вугілля. Накрийте колбу скляною пластинкою. Які зміни спостерігаєте? Опишіть спостереження.
Зробіть висновки:

Кисень утворюється в результаті реакції …………..

Активоване вугілля виконує роль…………..

2.Внесіть до колби тліючу скалку. Що спостерігаєте? Опишіть спостереження.
 У висновку дайте відповідь на такі запитання:

А) Яку хімічну властивість кисню ви спостерігали?

Б) Як використовується ця властивість кисню?

Висновки:

Дослід №2 Добування та збирання кисню. (Працює пара №2 один з учнів зачитує хід роботи , а інший виконує. Пояснюють спостереження, а потім кожен самостійно записує висновок)

1.Зберіть прилад як показано на рисунку 1.Перевірте його на герметичність.
2.Відкрийте пробку і насипте у суху пробірку 0,5 г кристалічного калій перманганату.
3. Покладіть біля отвору пробірки жмутик вати. Закрийте пробірку пробкою з газовідвідною трубкою
4. Закріпіть пробірку в лабораторному штативі, трохи піднявши вгору її дно. Опустіть кінець газовідвідної трубки у хімічний стакан.( Чому стакан ставимо на стіл , а не перевертаємо вгору дном?)
5. Прогрійте спочатку всю пробірку, а потім те місце, де знаходиться калій перманганат.
6. Перевірте повноту заповнення стакана киснем, за допомогою тліючої скалки, закрийте стакан скляною пластинкою.
Висновки:

А) при нагріванні калій перманганату відбувається …….явище
Б) Хімічна реакція розкладання, це реакція під час якої….
В)   Газ, що отримали ……за повітря

Запитання до учнів – А  чи можна добути кисень у лабораторії без використання реактивів?
Дослід №3 Хімічні властивості кисню(Працює пара №3 один з учнів зачитує хід роботи , а інший виконує. Пояснюють спостереження, а потім кожен самостійно записує висновок)
А) Горіння вугілля

1. покладіть у ложку для спалювання шматочок деревного вугілля, нагрійте його у полум’ї спиртівки , доки він не почне жевріти. 
2. Зніміть скляну пластинку з колби з киснем добутим у попередньому досліді та швидко опустіть до нього ложкі з тліючим вугіллям. 

3. Опишіть спостереження   у повітрі вуглинка горіла……, а у чистоту кисні…..
Висновок: 

А) Кисень підтримує…….
Б) Відбувається реакція…….

В) Газ, що утворився називається……

4. У пробірку де спалювали вуглинку налийте вапняну воду( Са(ОН)2, збовтайте її вміст. Що спостерігаєте?
Б) Горіння Фосфору
Перегляд демонстрації
В) Горіння Сірки
Перегляд демонстрації

Г) Горіння Заліза
Перегляд демонстрації

Контрольні питання оформлення звіту.
5. Узагальнення знань Отже, на сьогоднішньому уроці ми з вами розглянули способи добування кисню в лабораторних умовах, пригадали деякі хімічні властивості кисню, набули практичних навичок проведення експериментів. 

· Наведіть будь-ласка приклади корисних властивостей кисню?

· А чи володіє кисень шкідливими для нас хімічними властивостями?

До речі , дізнатися про властивості кисню можна не лише на уроках хімії, а й читаючи художні  оповідання.
Відомості про властивості кисню можна знайти  не лише в науковій літературі, а й у художніх творах. Зокрема в творах Жуля Верна . Який твір цього автора ви вивчали на уроках. 
Уривок № 1
 Доктор Окс був майстерним хіміком та винахідливим фізиком, він умів отримувати цей газ у великих кількостях і дешево, не користуючись марганцевокислим калієм, методом Гессен дю-Моте,  а просто розкладаючи злегка підкислену воду за допомогою батереї, що була побудована з нових елементів, винайдених ним самим. Таким чином, йому не потрібні були ні дорогоцінні метали, ні платини, ні реторти ні тонких апаратів для виробництва газів. Електричний струм, що проходив через великі чани з водою, і рідина розкладалася на складові - кисень та водень. Кисень направляли в одну сторону, а водень - у подвійній кількості у порівнянні з киснем, у іншу сторону. Обидва гази збиралися в окремі резервуари – існували запобіжні заходи, так як їх суміш, загорівшись, могли викликати…..
….Що ж трапилось?

Просто-напросто, як дізналися пізніш, вибухнув газовий завод . За відсутності директора та його помічника, очевидно, була допущена помилка. Невідомо чому відбулося з’єднання резервуарів для кисню та водню. Утворилася вибухова суміш, яка загорілася через необережність 
Уривок № 2 

Змінились не тільки характер, темперамент та погляди мешканців, змінилися тварини, І, навіть, рослини. Дійсно, сади, городи, виноградники представляли собою цікаве видовище.
   Насіння, що потрапляло у грунт відразу проростали, росло  не по дням , а по – часам. Спаржа досягала заввишки два фути, артишоки виростали завбільшки з диню, дині як гарбузи, а гарбузи найкращих сортів  були розміром із дзвоном сторожової  вежі, качани капусти бели завбільшки з кущі, а гриби - як зонтики.
Фрукти не відставали від овочів. За ягоду суниці потрібно було братися двом чоловікам, за грушу – чотирьом. Те ж саме з квітами: бузок за кілька днів утворив непролазні хащі . А тюльпани, ці дорогі лілійні, радість фламандців, як здивували вони своїх прихильників! В одному саду виріс гігантський тюльпан, чашечка якого слугувала гніздом сім’ї  малинівок .
Але, нажаль, якщо всі ці рослини росли на очах, якщо яскравість їх квітів  та аромат задаровували погляд та відчуття, однак вони швидко тускніли та помирали, виснажені та знесилені…
Уривок №3
Що  ж зробив таємничий доктор Окс? Фантастичний дослід і більш нічого.
Проложивши свої трубопроводи, він заповнив їх чистим киснем… Цей газ без запаху та смаку, поширюючись у великих кількостях, викликає при вдихання найсерйозніші порушення в організмі. У людини, що дихає киснем, підвищується нервова діяльність, але як тільки він повертається у звичну атмосферу,  стає такою ж, якою була раніше, як бургомістр та радник, які перестали вдихати чистий  кисень, піднявшись на сторожову вежу, оскільки кисень, через свою важкість збирався в нижніх шарах атмосфери. Але постійно вдихаючи газ, що змінює тіло та душу, людина швидко помирає. Тому залишається тільки порадіти за кікандонців, що благодатний вибух знищивши завод доктора Окса, припинив небезпечний дослід...
Оцінювання роботи на уроці.

6.Домашнє завдання

Повторити фізичні та хімічні способи добування кисню

Дослід №1 Добування та збирання кисню.
1.Зберіть прилад як показано на рисунку 1.Перевірте його на герметичність.
2.Відкрийте пробку і насипте у суху пробірку 3 шпателі кристалічного Калій перманганату.
3. Покладіть біля отвору пробірки жмутик вати. Закрийте пробірку пробкою з газовідвідною трубкою
4. Закріпіть пробірку в лабораторному штативі, трохи піднявши вгору її дно. Опустіть кінець газовідвідної трубки у хімічний стакан.( Чому стакан ставимо на стіл , а не перевертаємо вгору дном?) 
5. Прогрійте спочатку всю пробірку, а потім те місце, де знаходиться калій перманганат.

  6.Перевірте наповнення  стакану , а потім накрийте його склом

Дослід №2    Добування та    визначення кисню.
В конічну колбу налити 20 мл Гідроген пероксиду. Всипте в нього  порошок Манган (VI)оксиду. Накрийте колбу скляною пластинкою. Які зміни спостерігаєте? Опишіть спостереження.
Зробіть висновки

Внесіть до колби тліючу скалку. Що спостерігаєте? Опишіть спостереження.

Дослід №3 Хімічні властивості 
кисню
А) Горіння вугілля
Покладіть у ложку для спалювання шматочок деревного вугілля, нагрійте його у полум’ї спиртівки , доки він не почне жевріти. 
Зніміть скляну пластинку з колби з киснем добутим у попередньому досліді та швидко опустіть до нього ложці з тліючим вугіллям. 
Опишіть спостереження   у повітрі вуглинка горіла……, а у чистоту кисні…..
Висновок: 

